

# 家中爆燃失火,她没能跑出来

## 疑因煤气包泄漏导致,燃气公司抢修人员提醒市民注意用气安全

昨天下午,白下区中和桥附近一居民楼一楼住户家突然传出两声巨大的响声,接着火苗四起,浓烟直冒。消防队员很快赶到现场,将大火扑灭。更为不幸的是,一中年女子在火灾中遇难。警方初步调查结果为煤气包泄漏导致爆燃。

□快报记者 李绍富



火灾现场冒出滚滚浓烟  
(报料人供图)

事故发生在下午1点左右,地点是位于白下区中和桥象房村附近一老居民小区。

事发时,居民王大妈刚好经过这里。“先是砰砰两声巨响,我一看,是一楼靠西面一住户家,窗户玻璃全碎了,浓烟直冒。”王大妈称,很快火苗就从窗户蹿了出来。有居民见状,赶紧报了警。

几分钟后,民警和消防官兵便赶到了现场,可起火的居民家已浓烟滚滚,火势很猛。消防官兵立即进行扑救,几分钟后,火势就被压制住了。随后,部分消防队员继续灭火,另一部分则戴着防护面罩进入火场内。

进入火场的消防队员从起火住户家厨房拖出了两个已被烤得滚烫的煤气包,立即进行喷水降温。约15分钟后,大火被扑灭,消防队员进入火场时,发现了一具被烧焦的尸体。后经警方确认,死亡的是个中年女子,其具体身份

警方正在进一步核实。

警方调查后,初步认定此次火灾系煤气包泄漏,燃气遇到明火导致爆燃,具体原因有待进一步调查。事发后,燃气公司抢修人员已赶到小区,对小区内居民家的燃气进行了安全隐患排查,避免类似事故的再次发生。

据燃气公司抢修人员介绍,南京每年都会发生因燃气泄漏导致爆燃事故。追根到底,这些事故都与居民使用燃气时操作不规范、安全意识淡薄等有关。抢修人员提醒广大市民,使用燃气一定要注意以下几个方面。

首先,燃具的安装应由具有资质的燃气专业公司进行,灶前燃气胶管应使用耐油耐火胶管,定期用肥皂水检查管道及燃气表等接头的地方,发现有气泡,必须立即通知燃气公司上门处理后方可使用。正常情况下灶具和热水器的使用寿命为8年,到期最好更换。

其次是装修时,不要私自改动燃气管道及设施。户内燃气管线不得通过卧室、客厅和卫生间等。同时,室内燃气管道、阀门以及附属设施如接头等不得埋在墙体或地板下,以避免锈蚀发生燃气泄漏的危险。使用燃气时,要有人照看,防止汤水流出浇灭火焰或烧坏燃气灶而发生燃气泄漏事故。

此外,每次使用燃气后,一定要关好灶具开关。燃气中带有异味,一旦发现家中有异味,不要开关所有电器,检查灶具和燃气管道。如发现邻居家有燃气泄漏,应立即关闭气源总阀门,严禁开关任何电器或使用电话、手机,尽快熄灭一切火种,迅速打开门窗,让燃气散发到室外,到户外拨打燃气公司抢险抢修电话。如发现邻居家有燃气泄漏,应敲门通知,千万不要使用门铃,防止电火花引起燃气爆燃。

(钱先生线索费80元)

### 都是秸秆烧出来的祸

## 这边引燃麦田,那边熏死老汉

烧秸秆又惹祸了。昨天,江宁一农户在田间烧秸秆时,火势失控,引燃了邻居家还没有收割的麦田,导致四五亩小麦被烧成灰烬。被烧农户欲哭无泪,气愤难耐,表示要向放火烧秸秆的人追要赔偿。

救火,救火啊!”昨天下午4点多,在江宁区淳化街道永平社区西水门村一片麦田里,突然浓烟滚滚,一道火线向麦田蔓延。原来,相邻的麦田已经收割,这家农户不顾政府年年宣传不要在田间乱烧秸秆,当天下午来放火烧秸秆。没想到,下午的风很大,火借风势,越烧越旺,开始大家没有在意,但随后发现不对劲,火向邻家麦田烧过去了,那里还没有收割。

最先发现的人喊救火,大家赶紧报了警,村民也都拿着工具来灭火。大家都知道,一旦大火失控,下风向上亩还没收割的麦子都会付之一炬。土桥派出所也开来了一辆消防车,大家一起上阵,一个小时后,火被扑灭。虽然没有造成大面积的损失,但下风向有四五亩麦田还是被烧光。

被烧的农户姓周,来自安徽马鞍山,他在淳化街道承包了一百亩当地村民的田地,每年一到此时就提心吊胆,因为他知道当地农户有在田里烧秸秆的习惯。他和几个老乡这几天骑着摩托车在自己承包的农田四处巡查,就怕有个闪失,昨天风大,他们更是小心翼翼,可没想到还是出了事。

周师傅说,往年这时,政府相关部门都会在田间地头向农户做宣传,叫大家不要在田间乱烧秸秆,他们这种种田大户就怕这些烧秸秆的。辛苦了一季,眼见要收割的庄稼被火烧了,实在难过啊,我得找放火的人赔偿。”

无独有偶,昨天中午,江宁湖熟街道万安社区一位80多岁的老汉独自去田里烧秸秆,不料引燃了草堆。可能因为火势很猛,烟太大的缘故,老汉不幸被浓烟熏死。

这位老汉一生未婚,无儿无女,一直跟着侄儿生活。侄儿一家对他很孝顺,照顾得很好,家里的经济条件也不错。老汉身体很棒,特别勤劳,他闲不住,总喜欢帮助料理家务,还下田做些农活。这几天,麦子成熟收割了,村民有个习惯,就是麦收后将秸秆在田里直接焚烧沤肥。昨天下午约1时,老汉吃过午饭,独自一人来到村外300多米处的承包田,他想把秸秆焚烧掉。

下午两点半左右,一位村民下田干活,吃惊地发现老汉躺在一堆厚厚的草木灰里,脸上身上全是黑灰,一动也不动。村民连忙喊人,大家上前一看,老汉早已气绝身亡。老汉倒地原来有个约两米高的草堆。大家猜测,中午老汉来烧秸秆时,着火的秸秆引燃了这个草堆,老汉躲避不及,不幸被熏死。

(孙先生、周先生线索费各50元)  
快报记者 常毅 赵守城

## 慈父捐髓救女 巨额费用难倒不幸家庭

今年,盱眙的陈华刚一家接连遭遇不幸:洪泽湖大旱,承包的鱼塘里的龙虾和鱼全死了;15岁的女儿陈红不幸患上骨质增生异常综合征(MDS),必须通过造血干细胞移植才能治愈。然而,不幸中的万幸的是,父女俩配型成功,而且6个位点中有5个吻合,这是非常罕见的。昨天,父女俩在东南大学附属中大医院血液科完成了造血干细胞的采集和移植。

陈华刚吃了很多没文化的苦,他不愿意让女儿重蹈覆辙,宁愿自己省吃俭用,也要让孩子接受最好的教育。女儿陈红上初中时,陈华刚想办法把她送进了盱眙县实验中学读书,每年光学费就要七八千元。陈红也很争气,刚进实验中学时,成绩排在全年级的倒数100多,在今年2月的一次月考中,陈红已经进步到班级的20名左右。

陈红从小体质就比较弱,经常有贫血的情况,但是检查了几次也没有查出什么问题。去年7月份的时候,陈红患了感冒,持续几个月,一直不见好。今年3月份,陈华刚突然接到了老师的电话,说陈红鼻子出血,一直不停,被送到了当地医院急救。

医生告诉陈华刚,怀疑孩子可能患上了急性白血病,最好去大医院检查一下。陈华刚一听就懵了。陈华刚赶紧联系了南京的朋友,到大医院做检查,多次检查的结果表明,陈红患上了骨质增生异常综合征(MDS),这种病离白血病就是“一步之遥”,如果不及时治疗,最终可能会转化为白血病。

陈华刚带着女儿来到东南大学附属中大医院血液科。丁家华主任医师了解了陈红的病情和家庭情况后,建议他们先进行造血干细胞的配对,如果吻合的话,采用不做化疗直接移植的方式,这样是最优、最省钱、最能根治的治疗方案。

配对的结果让陈华刚一家有些欣喜,一般情况下,父母亲与孩子配型只有一半即3个位点吻合,可是陈华刚父女俩干细胞的吻合度竟达到了6:5,6个位点有5个吻合。

中大医院血液科医生告诉记者,这种情况比较少见,也算是不幸中的万幸,对移植的成功率和预后都会有好处。然而短暂的欣喜之后,陈华刚的心情再



无菌舱内的陈红做出胜利的手势  
通讯员 张岩 摄

次沉重起来:移植的供体是解决了,但是移植的费用需要近30万元,到哪里去筹这么多钱呢?而且今年洪泽湖大旱,加上带着孩子治病也没有时间打理,承包的水塘都已干涸,龙虾和鱼全死了,亏了不少钱。

陈华刚将家里的树卖了,筹到三万块钱。一个朋友帮他贷到了20万元。

昨天上午9点左右,陈华刚的造血干细胞采集正式开始。下午1点多,采集顺利完成。采集好的造血干细胞经过检查后,下午3点整,造血干细胞缓缓地输入到女儿陈红的体内,大约10分钟后,移植顺利完成。

丁家华主任医师说,由于患者年纪尚小,又有合适的造血干细胞供体,所以越早做移植越好。

移植手术顺利完成,可陈华刚肩上的担子并未减轻,但是这个坚强的汉子并没有沮丧。他说,孩子现在有希望了,我再苦再累也要把她的病治好。”

陈华刚父女俩现在住在东南大学附属中大医院血液科二十七病区,如果您想帮助这个不幸的家庭,可以与中大医院血液科的护士站联系,联系电话:025-83275419。

通讯员 吴叶青 程守勤 快报记者 安莹

**南京肛泰医院**  
NANJING GANGTAI HOSPITAL

我们只专注于  
**大肠及肛门疾病的  
诊断与治疗**

健康大使香港影帝 甄子丹 郑则士先生

**南京肛泰医院** 无假日医院

诊疗特色: 中西医结合/微创/无痛/无需住院/男女分诊

诊疗范围: 内痔、外痔、混合痔、肛瘘、肛裂、肛周脓肿、肛周湿疹、肛乳头肥大、直肠脱垂、直肠息肉、结肠炎、腹泻、便秘……

4000-025-005

www.025gt.com

院址: 南湖路与应天大街交汇处(正大茶城旁)